

年线支撑有力 年前震荡筑底

昨天受港股下跌的影响，大盘在冲高5日均线附近之后再度回落，但尾盘依然顽强抵抗，最后上证指数收回至BOLL轨道下轨中。虽然两市指数表现不佳，但个股依然活跃，不仅上涨的个股明显多于下跌的个股，涨停的个股也不少。这种现象表明昨天市场的调整依然是权重股的调整，题材股的反弹还在进行中。

看点一：250日均线的支撑力度得到进一步确认。昨天上涨指数再度创出本轮调整的新低，盘中一度跌破250日均线。但是很明显，在

上证指数跌破250日均线之后，买盘开始逐渐增多，特别是那些题材股，如旅游酒店、农林牧副渔等板块都表现良好，这大大吸引了抄底资金的介入。与此同时，250日均线附近的中流砥柱，由此看来，后市权重股的走势有可能进一步分化。

看点二：权重股开始分化，市场多空双方进入牛皮状态。昨天盘中，权重股并未像前期那样出现一边倒的走势，银行和煤炭石油板块的表现最差，而前期表现良好的稀缺资

源、网络游戏板块也出现了较大幅度的回调。但中国石化、中国石油两大龙头股昨天的表现却异常坚挺，它们的翻红使之成为抵抗调整的中流砥柱，由此看来，后市权重股的走势将有可能进一步分化。

看点三：指数回归BOLL轨道之内，市场信心有所增强。昨天虽然指数最终以下跌报收，但是上证指数还是回到了BOLL轨道之内。从技术上说，这对投资者是一种信心上的鼓舞，同时也将迫使BOLL轨道的下轨开始逐渐走平。这个迹象显示，昨天市场的调整仅仅是指标难得。

数的调整，个股的反弹其实依然在继续中，如果能继续维持这样的走势，市场中的反弹力量将得到进一步的积累。只要市场整体压力有所减轻，不排除发力反弹的可能。

看点四：成交量萎缩，后市还将继续萎缩。昨天成交量依然保持较低的水平，最近市场的低迷、周边市场的信息的不确定都是缺乏买盘的重要因素。但是这样的成交量也有助于缓和目前市场较为被动的局面，如果成交量暴增，无疑是卖盘在增加，市场多空双方暂时的平衡将被打破，这不利于后市向好的方向发

展。成交量的低迷在年前很可能还将得以继续。

笔者认为，昨天上证指数在杀破250日均线之后主动回抽，表现这一线的抵抗依然是较为有力的。在周边市场表现很差的情况下，两市能有这样的表现，应该看作是一种积极的信号。只要消息面上不出大的意外，后市在250日均线上方的震荡整理还将继续下去，年前最后几个交易日都会在这样的走势中度过。

(楚风)
欲了解更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2008年1月30日16时)

上证博友对2008年1月31日大盘的看法：



▶看多观点

大盘已经止跌，接踵而来的是反弹，反弹多少？由于460点附近的压力，弹上去了之后还会下来的，呵呵，就像现在的天气一样，下雪时不是最冷的，雪融化时才是最冷的。

(大漠)

今天仍有可能低开再次下探，单纯从技术角度看，4370点附近将是本轮调整的重要支撑，大盘有望在此位置展开力度较大的技术性反弹，并有望探明本次调整的低点，昨天最低调整到4330点，因此有理由相信，本次调整的低点已探明，目前应该敢于对手中的题材类个股进行补仓，相信短期就会得到较好的回报。(曹永明)

今天早盘如果出现杀跌的机会，完全可以进场，昨天尾盘突然拉升的个股今天如果继续上涨，可以轻仓追入，这些股票短线存在机会。笔者认为，今天会出现较大的反弹，但股票市场无绝对，如果今天盘面没有表现，请耐心等待，不要频繁换股，现阶段最忌讳频繁操作。如果你想抄底，要对自己有信心，否则就不进场，操作上调整好心态，等待大盘的反弹。(一夜惊鸿)

▶看空理由

希望节前两市大盘能有大的表现是不现实的，预计大盘只能在年线和10日均线之间反复震荡筑底。目前不必再杀跌了。

(唐小林)

看来多空双方的年线争夺战将正式上演，一场拉锯战在所难免。现在的阶段性震荡行情中，大家要保持理性，不要盲目地追涨杀跌，要汰弱留强，控制好自己的仓位，这样才能有效地减少系统性风险，才能最后分享牛市的盛宴。

(证券英雄)

如果今天站不住4520点，就短线出局。在不利因素影响下，大盘有可能快速下杀4050点。现在的点位应是底部，但如果空方能量太大，大盘有可能顺势快速下杀补缺。(股道王子)

昨天大盘最低点刚好下探到4330点，在此出现快速拉高，说明好多股民在此点位抱的希望较大，但有一点不好就是大盘没有上攻到4585点，从而在这里形成一个强压力位。从技术上说，大盘在此会出现一轮反抽，但力度不容乐观。本人还是继续看空到4100点左右，在此介入抢反弹才会安全一点。

(江恩看盘)

从整体看，市场交投的不活跃表明目前多空双方都较为谨慎，这形成股指回升的压力。目前的反弹只是上证指数下探4400点附近获得暂时支撑后的技术性反弹，5日均线将构成股指反弹的较大阻力。预计未来一段时间调整还将继续。在此背景下，个股的投资机会较为有限，投资者应继续保持谨慎。

(股市侠客)

震荡加剧 短线买点已经出现

昨天大盘一度跌穿了年线，最低跌到了4330点，大盘为什么会跌到这个位置呢？理由只有一个，即世界上公认的“脚踏头涨”的理论，即“5·30”行情的头部是4330点附近，昨天的底部正好又在

4330点附近，这个底部真的来了，不出意外的话，4330点会成为反弹的底部。

底部既然确立了，该上涨到什么位置呢？走一步看一步，先看5日均线，突破之后只要不跌破，就

可一路看高，只有有效突破4650点，才有希望继续向上攻击，并且不排除出现大行情的可能。

目前这个位置，笔者认为大势的可能已不大，可以逐步逢低买入蓝筹股，在大盘没有突破5日均线

之前，做一些差价也是不错的。一旦击破4330点，就会快速抵达4000点，这时千万不要加入杀跌的队伍中。

(寂寞先生)
欲了解更多精彩内容请登录
<http://jimo.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

屋漏偏逢连夜雨 底部变得扑朔迷离

美国股市二连阳；巨额新股申购资金解冻；暴雪也在逐步融化……本来该看到转机了——昨天早盘股指高开就是对这些利好最直接的反映，被腰斩的中石油一度冲上了25元，带动股指回到4500点并攻击5日均线。当一切顺利成章、持续反弹的时候，随着中国人寿的复牌，10点半开盘开始出现逆转，股指不但回补了当天十点的跳空缺口，而且一度跌破了两个重要的支撑点位——一个是近期受到高度关注的年线，昨天运行到了4384点；一个是去年“5·30”的

最高点4335点，尽管尾盘出现一波反弹并收在年线上方，但屋漏偏逢连夜雨，投资者在饱受煎熬之后，这个底部变得有些复杂起来。

如果说中国平安推出巨额融资计划是导致股指大跌的一根导火索，中国人寿昨天的举动则是击破年线的重要因素，中国人寿昨天公告业绩预增50%以上，看上去很不错的利好消息让投资者们不得不重新审视保险股。简单看一下，中国人寿2006年的业绩是0.34元，就算其增长100%，也才0.68元的业绩，而该股2007年中报业绩

就达到0.60元，前三季度更是高达0.87元。一则业绩预增50%的消息表明人寿第四季度有所亏损，联想到外围市场的花旗、美林的季度亏损给股市造成的震荡，中国人寿大跌6%，带动其他金融股走低，招商银行和兴业银行盘中撞击跌停板，即使中国石油苦苦支撑，还是挡不住金融股的强大抛盘。一直被机构重点看守的金融股显然会沦落到如此境地，难道真的是出了什么问题吗？从保险股的熊势可以看出后市并不是很乐观，机构持续

对自己的重仓股杀跌，难道不怕陷入净资产缩水—基金含泪赎回—再缩水—再赎回的可怕的怪圈吗？

我们不希望上述局面出现，希望金融股的杀跌是最后一次，真的是最后一跌。但饱受打击的多头尽管坚信未来的市场会很美好，然而信心在一轮又一轮看不见底的杀跌中一定会消耗殆尽，难道真的要到多头不死、空头不止，山穷水尽时才是转折之日吗？

(巫寒)
欲了解更多精彩内容请登录
<http://gtjdfmz.blog.cnstock.com>

失而复得 年线之下明显是空头陷阱

昨天大盘走势一波三折，上证指数年线失而复得，报收于4417点，站在年线4384点之上。虽然昨天多方阵营中出现“内讧”，近期强势的创投概念、3G概念和煤炭板块反水做空，打击了市场人气，金融板块中的银行股和保险股继续跳水，拖累股指下行，但大盘跌破年线之后没有出现恐慌且仍然顽强收在年线之上。与其说年线支撑力度很强，还不如说年线之下买盘很强。面对如此恐慌的市场环境，估计只有机构才敢抄底买进，也只有机构才能玩弄指数于股掌之间。

昨天市场的强势表明股市中期大底已经不远。从技术形态看，大盘要想扭转下降趋势、走上升通道还需要很长的时间，构筑坚实的底部是一个漫长的过程。面对即将探明的中期大底和不断震荡向上的慢牛行情，作为散户投资者，应该何“弃”何从呢？笔者认为，在今后相当长的一段时间内，操作思路应该是五“弃”五从：

弃指数从个股。很明显，虽然大盘萎靡不振，但个股行情非常活跃，如果能抓住市场热点，收益仍

然很可观。弃指数操作个股可能会成为相当长时间内的操作策略。

弃大从小。本次大盘暴跌，大盘股反复跳水是诱因。而市场热点以中小盘股或中小市值股票为主，所以放弃指标股、参与中小盘股的操作是盈利的最佳途径。

弃内从外。经过几年的牛市上涨，市场上很难找到内在价值低估的品种，价值投资暂时告一段落。今年以来题材股大行其道，外延概念炒作兴起，所以，轻价值、重题材是构筑底部行情的赚钱之道。

弃老从新。许多上市时间较长

的股票经过多轮炒作，股价严重脱离其价值，价值回归促使这些股票的股价走下坡路。而那些上市时间不长的新股因为没有经过充分的炒作，成为低迷行情下主流资金操作的对象。

弃长从短。由于今年行情的特点是概念炒作，投机的成分偏大，就不能采取价值投资的思路长线持股，而应该波段或短线操作，见好就收。

(股舞道)
欲了解更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

股市正处雪后寒

有道是“霜前冷，雪后寒”，股市在突降一场“暴风雪”后并没有立即转暖，反而一度跌破了年线，也使投资者的情绪跌到了冰点。

其实昨天上涨的股票远远多于下跌的股票，做空的动力主要来自权重股。主流资金从来都是拉高权重股掩护出货，而打压指标股

的目的大多为了建仓、换仓。需要特别指出的是，在QFII的额度增加两倍以后，境外投行一个劲地唱衰中国，而这一切都发生在人民币加速升值之际。

我想老股民都不会被近期股市的“暴风雪”吓倒，他们曾经经历过的利空比这厉害多了，他们曾

经经历过的暴跌也比这厉害多了，“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”，股市从几十点涨到几百点，又涨到几千点，回首往事，任何一个利空、任何一次暴跌都没能使一个新兴的证券市场改变“上升趋势”，而很多股票正是在无数个利空、无数次暴跌后，涨了几倍、几十倍甚

至几百倍。

年线保卫战正在打响，在春节前的最后4个交易日，且看境外那些唱空中国的机构以及代言人如何表演？

(沙尾农)
欲了解更多精彩内容请登录
<http://shaminnong.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

长线选股九招

一是看公司的基本面，我一般选的公司都是主业清晰，只有一种主业，最多不超过两个主业(除非是资本平台整合型的可以跨行业经营)，三个主业以上的公司从不考虑。

二是找龙头和垄断型的公司或是在细分市场上占有份额很大的公司。

三是考察目标公司的高层和经营的可信度，上市公司一般都有投资者关系部负责与流通股股东交流，我经常会通过网上或电话等形式跟看中的公司进行交流。

四是行业方面，找有拐点出现或发展前景良好的行业。

五是通过K线图和流通股股东的进出情况来看了解资金介入的程度。我们散户没有财力和精力对每家公司进行实地考察和了解，最好介入一些基金已大规模介入或至少十大流通股股东为基金以及几个可信度高的研究所推荐

报告所推介的股票。六是发现低估的股票，而且要知道股价被低估的原因或者股价下跌的原因。这里需要说明：低估并不就是指下跌得厉害的股票，好的股票一般不会让你套得很深。

七是介入的时机。一般而言低估股

票的上涨不会一蹴而就，会出现几波下探，我们可以再2-3波下跌后介入；对于在高位的股票，可以等调整的时候再介入。

八、因为资金量小，一般就选1只股票中长线介入。只有这样，才会逼你更努力深入地了解你所介入股票的方方面面。不要把少量的资金撒到大量的股票上。

九、要有心理控制力，疑股不选，选股不疑，相信你所选中的股票会为你努力赚钱。

(寂寞投资者)

散户如何面对大跌的市场

最近大盘大幅下跌，虽然笔者曾经多次提醒投资者注意市场风险，也多次提醒投资者关注市场热点的分化，但是我们却看到很多投资者并没有能够对此理解和认同，其结果是伤痕累累。大盘跌到了这个份上，散户该怎么做？在这里笔者提供几点意见，仅供投资者们参考。

一、坚决不抄底。对于任何人提出的抄底计划都要嗤之以鼻，因为这是小玩手才采取的低级策略。不论在什么市场，在大部分投资者都认为是底部的时候都不是底部，这是投资者心理所形成的，只有在大家都感到恐惧的时候，才会真正见底，所以我们建议投资者不要贪图便宜去抄什么底，因为这种操作很可能让你一步一步走向深渊(这是我们的亲身经历得来的教训)。如果实在忍不住了，笔者为你支两招：一是割掉忍住的手，哈哈，开玩笑；二是买那些第

一次急跌时跌破布林通道下轨的个股，跌破得越多越好，反弹即走人，坚决不能贪婪，仓位不能大，散户好调头，一时不赚钱也没啥，只要能活下去就是胜利。

二、抓住题材股。在目前的行情中，如果投资者非常想操作，就一定要抓住题材股的炒作，对那些刚刚启动的题材股，坚决地执行狙击式操作，要记住是狙击式操作，不是长线投资，也不是波段操作，而是在点、面、空间、力度结合处坚决地狙击，并且要设置好止损位，这种操作属于赚大亏小的操作，其中的关键在于止损。如果你想火中取粟的话，就要承担风险，要坚定不移地执行止损。这种操作对于时时刻刻盯盘的、脑子转得比较快的投资者较适用。把大盘股的筹码交给基金，让它们去扛着，这才是散户们的乐子。

三、散户要有耐心。拿着自己的钱

袋子，等待最佳的机会，这个机会绝不是抄底抄得有多低，而是买入得有多安全。现在就让机构们去多杀多，让它们去构筑大底，散户只需要拿着钱袋子，等待市场真正的机会出现，一把下去捞起一条大鱼，比你现在的小打小闹、忐忑不安的折腾要强上一百倍。股民们一定要认清，市场的机会有很多，不过是过了这村就没了那店，关键是要保护好自己的资本，不然的话，前面就是放着一堆金币你也捡不起来。我们的策略是等主力把大盘弄上去了我们再进去捞钱，没有耐心的投资者是没有前途的。

最后奉送一句话：沉得住气，拿得起枪，最后才有可能消灭敌人保护自己，可别让自己死在市场的漩涡中。

(博金)
欲了解更多精彩内容请登录
<http://99bj.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

雪灾与行情

中国南方大地正在经历一场几十年不遇的雪灾，灾害带来的直接经济损失已经达到了100多亿元，雪灾招致交通几近瘫痪，菜价飞涨(昨天出去买菜，一根黄瓜六块八啊！普通民工一天的工资能买几根黄瓜？)。

与雪灾相伴而来的是我们的股市，股市行情的严酷性不亚于南方的雪灾，雪灾对这个春节能否过安稳而言充满了不确定性。股市也是这样，下跌幅度之大，不知道会令多少投资者睡不着觉，遇到这样的行情，除了无奈之外可能别无他法。

但无论是雪灾还是股市大跌，我想都会过去的。雪灾过后我们仍要恢复正常的生活，大跌过后投资者还会踊跃地投入市场。股市是残酷的，股市不相信眼泪，因此，只要你还想在这个市场中玩下去，就只能忍着度